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Trafiknykterhetens dag 2017 

1. Jag är
Antal svarande: 685 

 

 
 
 
 

2. Jag är
Antal svarande: 678 

 

 
 
 



 
 

3. Jag bor i
Antal svarande: 690 

 



0% 2,5% 5% 7,5% 10% 12,5% 15%

Blekinge län

Dalarnas län

Gotlands län
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1,88%

3,48%

0,14%

4,78%

1,88%

2,17%

3,48%

2,32%

2,9%

3,91%

11,16%

15,8%

3,91%

4,35%

3,62%

3,77%

4,35%

3,91%

14,49%

2,75%

4,93%

 

 
 
 



0% 25% 50% 75% 100%

Ja

Nej

94,5%

5,5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Ja

Nej

10,03%

89,97%

0% 25% 50% 75% 100%

Ja

Nej

8,55%

91,45%

 
 

4. Jag har körkort
Antal svarande: 691 

 

 
 
 
 

5. Jag är yrkesförare
Antal svarande: 688 

 

 
 
 
 

6. Är det OK att köra bil efter att ha druckit en öl eller ett glas vin?
Antal svarande: 690 

 

 
 
 
 



0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ja

Nej

52,57%

47,43%

0% 25% 50% 75% 100%

Ja

Nej

0,29%

99,71%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Ja

Nej

32,5%

67,5%

 

7. Är det OK att cykla efter att ha druckit en öl eller ett glas vin?
Antal svarande: 681 

 

 
 
 
 

8. Är det OK att köra bil efter att ha druckit två glas öl eller vin?
Antal svarande: 690 

 

 
 
 
 

9. Är det OK att cykla efter att ha druckit två glas öl eller vin?
Antal svarande: 680 

 

 
 
 
 



0% 25% 50% 75% 100%

Ja

Nej

0,29%

99,71%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Ja

Nej

18,65%

81,35%

0% 25% 50% 75% 100%

Ja, vid flera tillfällen

Ja, någon enstaka gång

Nej

2,17%

5,64%

92,19%

 

10. Är det OK att köra bil efter att ha druckit tre glas öl eller vin?
Antal svarande: 685 

 

 
 
 
 

11. Är det OK att cykla efter att ha druckit tre glas öl eller vin?
Antal svarande: 681 

 

 
 
 
 

12. Under de senaste 12 månaderna, har du kört bil mindre än två timmar efter att ha druckit en öl
eller ett glas vin?
Antal svarande: 691 

 

 
 
 



0% 25% 50% 75% 100%

Ja, vid flera tillfällen

Ja, någon enstaka gång

Nej

1,45%

5,51%

93,04%

0% 25% 50% 75%

Ja, vid flera tillfällen

Ja, någon enstaka gång

Nej

2,03%

7,96%

90,01%

 
 

13. Under de senaste 12 månaderna, har du åkt med någon som kört bil mindre än två timmar
efter att ha druckit en öl eller ett glas vin?
Antal svarande: 690 

 

 
 
 
 

14. Under de senaste 12 månaderna, har det hänt att du har kört bil tidigt dagen efter du varit
påverkad av alkohol?
Antal svarande: 691 

 

 
 
 
 

15. Under de senaste 12 månaderna, anser du dig varit nära en trafikolycka till följd av att föraren
av bilen kört mindre än två timmar efter att ha druckit ett glas vin eller öl?
Antal svarande: 692 

 



0% 25% 50% 75% 100%

Ja, vid flera tillfällen

Ja, någon enstaka gång

Nej

0,14%

1,73%

98,12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Ja, vid flera tillfällen

Ja, någon enstaka gång

Nej

5,22%

23,66%

71,12%

0% 25% 50% 75% 100%

Ja

Nej

95,39%

4,61%

 

 
 
 
 

16. Under de senaste 12 månaderna, har du blivit stoppad av polisen i en trafikkontroll och fått
göra ett utandningsprov (blåsa)?
Antal svarande: 689 

 

 
 
 
 

17. Tycker du att polisen borde göra fler utandningsprov i trafiken?
Antal svarande: 694 

 

 
 
 
 



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ja

Nej

93,91%

6,09%

0% 25% 50% 75% 100%

Ja

Nej

91,61%

8,39%

0% 25% 50% 75%

Ja

Nej

Jag har ingen bil

2,59%

87,9%

9,51%

 

18. Om det skulle gå att göra automatiska nykterhetskontroller i trafiken på ett lika effektivt sätt
som t.ex. en hastighetskamera fungerar idag – skulle du ställa dig positiv till idén?
Antal svarande: 690 

 

 
 
 
 

19. Tycker du att alkolås i bilen är bra?
Antal svarande: 691 

 

 
 
 
 

20. Är din bil utrustad med alkolås?
Antal svarande: 694 

 

 
 
 



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Ja

Nej

74,49%

25,51%

0% 25% 50% 75% 100%

Ja

Nej

Vet inte

94,38%

1,87%

3,75%

 
 

21. Tycker du att alla bilar i Sverige borde utrustas med alkolås?
Antal svarande: 690 

 

 
 
 
 

22. Nu planeras införande av automatiska anläggningar för nykterhetskontroll, så kallade
alkobommar, i svenska hamnar.   Tycker du att det är viktigt att kolla alla som kör av en färja där
det finns alkoholservering?
Antal svarande: 694 

 

 
 
 


